

# 余喜正：为英烈守墓18年

“为了理想和信念，你为我们守住了心灵的阵地。洒一碗酒，那碗里是岁月峥嵘；敬一个礼，那是烈士的无限忠诚。雪下了又融，草黄了又青，共和国的精神支柱犹如山顶的松，岿然不动。”

在日前落幕的2014年“感动叶县十大年度人物”颁奖晚会上，这段饱含深情的颁奖词是为英烈守墓18年的市劳动模范、叶县烈士陵园主任余喜正的礼赞。

“可能是天意吧，我的工作注定就是跟亡故的人打交道，进民政部门先是在殡葬管理所工作5年，1996年来到县烈士陵园，一干就是18年。”上月24日，在叶县烈士陵园值班室，52岁的余喜正说道。

在外人看来冰冷阴郁的墓地，余喜正却把全部热情倾注其中。“什么工作都有人干，既然干了就要干好，要把它当成事业来干。”他是这样看待自己的工作的。

当初来到叶县烈士陵园时，看到眼前的情景，余喜正心里凉了半截儿：没有围墙，野草遍地，附近村民在院中放羊，连一间办公室也没有……

陵园是革命先烈的“家”。为告慰英

烈，余喜正决定装扮陵园。没钱买树苗，他就在土里埋些柏树籽，种下希望，等待来年生根发芽；领着职工清理园中杂草，栽种花木。

余喜正还积极争取上级专项资金，建起红军墓碑及玉带河两岸180米的栏杆，并在栏杆上刻画了二十四孝图，以此宣传孝道文化。

2008年，余喜正提出，把叶县境内112座零散烈士墓集中迁葬在烈士陵园。每年，他都带领职工将陵园内的烈士墓碑粉刷一遍，让长眠于此的210名烈士有一个干净的“家”。

如今的叶县烈士陵园环境幽雅、干净整洁，道路笔直、松柏苍翠。红墨相间的大理石墓座排列整齐，庄严肃穆。

2011年，叶县烈士陵园被市委宣传部命名为“平顶山市爱国主义教育示范基地”。2012年底，市民政局在叶县烈士陵园召开全市零散烈士纪念设施抢救保护工程现场会，号召全市学习叶县经验，推广叶县做法。

2003年底，正在陵园打扫卫生的余喜

正突然感觉腹部绞痛。经医院检查，他被确诊为直肠癌。2004年初，他做了手术，并进行了化疗。

出院在家仅休养了5天，余喜正就硬撑着身体来到单位上班。大家都劝他继续在家休养，他却笑着说：“你看我像有病的人吗？我健康着呢。”余喜正的乐观向上鼓舞了身边人。

“人嘛，生老病死是自然规律。”谈起病情，余喜正显得非常从容。

2003年，叶县烈士陵园争取到一笔维修资金。余喜正反复核算每一笔基建费用，并亲自选材，不厌其烦地看质比价。能够自己动手完成的，他坚决不用施工方，带着陵园职工捡拾沙砾石40多

立方米，开挖人工河180多米。施工方感叹地说：“余喜正真是‘铁公鸡’呀！”

在做好守墓工作的同时，余喜正还主动担当起革命烈士事迹义务讲解员，让更多的人了解革命先烈抛头颅、洒热血的感人事迹。

为此，余喜正没少下劲儿，他反复查阅叶县史志、烈士英名录，并四处寻找烈士家属，了解烈士事迹。为了解叶县镇思城村烈士朱德森、朱德琛的事迹，他向烈士远在甘肃的哥哥朱德昕了解他们的事迹。他说，每次讲解烈士的事迹，自己的心灵都得到一次洗礼和升华。

(本报记者 田秀忠 通讯员 孙彬彬)

## 创建文明经营单位 开展文明经营活动 我市43个单位进入省级“文明行列”

本报讯（记者吴玉山）记者1月7日从市工商局获悉，在去年全省开展的文明经营活动中，我市有43个单位被评为省级“文明诚信市场”“文明诚信企业”和“文明商户”。

据市工商局市场合同科负责人介绍，去年6月份，市工商局制定了《全市组织开展文明经营活动实施方案》，并出台了《平顶山市工商局关于开展文明经营活动的意见》，落实文明诚信市场、文明诚信企业、文明诚信商户评比工作。通过企业、商户申报，各级工商系统评审、推荐，以及面向社会公示等程序，我市评选出了一批有示范带头作用、文明诚信企业、文明诚信市场、文明商户。

其中新华区天惠花卉市场等6个市场被评为省级“文明诚信市场”；平顶山市瑞达商贸有限公司等12家企业被评为省级“文明诚信企业”；湛河区百汇名烟酒店等25家商户被评为省级“文明商户”。

## 我市打击破坏野生动物资源 违法犯罪集中行动结束

收缴非法来源野生动物260余只

本报讯（见习记者张亚丹）记者1月7日从市林业局获悉，全市森林公安机关及野生动物保护部门于1月5日至6日在全市范围内开展的打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动已圆满结束，收缴非法来源野生动物260余只。

行动期间，我市森林公安机关、野生动物保护部门与地方公安治安、技侦、网监等部门联合开展行动，对湿地、森林公园、自然保护区等重点地区；候鸟等野生动物主要分布区、越冬地、繁殖地、迁飞停歇地、迁飞通道、集群活动区等重点区域；餐饮、古玩城、集贸市场、宠物市场、中药材市场、野生动物交易集散地、牙雕、标本制作、驯养繁殖等重点行业；快递物流、网购平台等新型流通、交易领域内各类破坏野生动物资源违法犯罪行为进行集中打击，捣毁了一批非法猎捕、非法运输、非法经营利用野生动物及制品的犯罪网络与利益链条，有效遏制了侵犯野生动物资源的违法犯罪势头。

据悉，在此次集中行动中，全市森林公安机关及野生动物保护部门共出动执法人员80人次，执法车辆20台次，收缴非法来源野生动物260余只，执法人员已将活野兔、野鸡和野鸭放生，尸体择地掩埋。

## 李磊磊启程捐献造血干细胞

本报讯（记者沙星海）1月7日上午，李磊磊怀抱鲜花，在天安煤业公司五矿机关各科室、基层区队职工300多人的簇拥下和掌声中，英雄般前往郑州，志愿捐献造血干细胞。新年伊始，他成为我市今年第一个捐献者，也成为我市第33个捐献者，全省第462人。

“我很激动，仿佛看到了需要帮助者那期待的眼神。能救人一命，我光荣。”李磊磊并不知道自己的造血干细胞要融入谁的身体，但他知道，远在北京的一个生命，至少将为受捐的白血病患者们的家庭重新点燃希望。

不满28岁的李磊磊是天安煤业公司五矿监测队的一名普通职工，热心公益，经常参加无偿献血，2010年5月加入了中华骨髓库，成为造血干细胞志愿捐献者。“一直也没接到过通知，就在快要淡忘的时候，去年11月份，我突然接到了市红十字会的通知，配型成功，当时我非常高兴。”家人支持，单位领导表扬，李磊磊积极准备，进行了高分辨等位基因分型，他经过全面体检和调整，1月7日至1月13日在河南省肿瘤医院进行采集、捐献。

陪他前往捐献的还有一名市红十字会志愿者，24岁的杨瑾珂。李磊磊在郑州捐献的一周的时间内，需要经历躺在床注射动员剂等一系列过程，杨瑾珂要24小时负责李磊磊的饮食起居，从专业层面给予帮助指导，还要负责心理疏导、沟通协调联络工作。

在为李磊磊举行欢送仪式的人群中，还有一名特殊的朋友，我市第25名成功捐献造血干细胞的志愿者、平顶山工业职业技术学院的教师谢卓奇。“祝福李磊磊成功捐献，希望能有更多人加入捐献队伍，为更多的病人带去重生的希望。”他详细告诉李磊磊采集过程，“心情要放松，经过几个小时的采集过程，采集饱含‘生命种子’的造血干细胞混悬液，省红十字会派人护送到患者所在医院。加油！”

市红十字会有关负责人说，我市2003年开始开展造血干细胞志愿捐献工作，现已拥有入库志愿捐献者资料4901人份，已有32名志愿者成功捐献造血干细胞。

## 大学生村干部部帅统 利用网络为村民卖粉条

本报讯（记者段孝和 通讯员王永安）1月7日，鲁山县张店乡刘湾村大武岭组很是热闹。来自市区“爱心之家”的义工们，一次从村民手中买走了几十箱红薯粉条。一位农民说：“真想不到，帅统用网络也能把粉条卖掉。”

今年30岁的部帅统，2006年7月毕业于河南理工大学，2008年7月，通过招聘考试成为一名大学生村干部。2014年11月，部帅统被派到张店乡刘湾村主持村党支部全面工作。到任以后，他发现该村大武岭组120多户有近20户村民加工红薯粉条，但因地处偏僻销路不畅，就想方法帮村民找销路。部帅统利用QQ群、微博、微信、微视等网络平台，大力宣传大武岭红薯粉条，很快收到了良好效果。平顶山“爱心之家”义工团队看到这些信息后，很快专门到这里购买货真价实的红薯粉条。为提高粉条档次，部帅统还亲自为粉条设计了精美的包装箱，帮村民注册了商标。

截至目前，大武岭组粉条已销售1000多箱（每箱5公斤）。村民武冠军告诉记者：“照这样卖下去，春节前我们组的4万多公斤粉条就可以销售完了。”



升级线路服务群众

1月7日，叶县电业局党员服务队队员在线路改造现场紧固绝缘子。小寒节气过后，我市即将迎来一年一度的冬季用电高峰。当日，叶县电业局根据市供电公司统一要求，组织党员服务队全体队员，利用午间时间对管内各供电台区10千伏主干线路提前进行巡护升级，努力确保城乡居民冬季生产生活用电安全稳定。

本报记者 王尧 摄

**温馨提示**

**今日天气**

白天到夜里晴天间多云

西北风2~3级，

最高温度12℃，最低温度0℃

## 春运期间平顶山火车站 加开5趟临客

本报讯（记者程颖）记者1月7日从平顶山火车站获悉，铁路部门加开的春运临客将有5趟途经平顶山火车站，其中由平顶山始发至佛山的L3062次列车将于农历大年初五（2月23日）正式开行。

L3062次列车开行时间为2月23日至3月10日，届时每天18:43从平顶山火车站始发，沿途停靠漯河、西平、驻马店、确山、信阳、广州西等站。2月23日至3月5日期间，L3062次终点站为佛山站；3月6日、7日、9日、10日，L3062次列车的终点站调整为广州站；计划3月8日不发车。由于L3062次从平顶山火车站始发，票源相对充足，这将极大地缓解我市节后南下客流的压力。

春运期间，铁路部门加开的汉口至乌鲁木齐的L3903/L3904次列车，成都至北京西的K229/K230次列车将途经平顶山火车站和平顶山西站。平顶山火车站有关负责人表示，1月16日起春运临客车票正式开售，届时一些临客的开行时间才能确定，有出行需求的旅客可关注车站公告或12306网站。

## 铁路部门实施安全新规： 折叠自行车 未经包装禁止上车

本报讯（记者程颖）记者1月7日从平顶山火车站获悉，随着春运的临近，铁路部门开始实施一系列新的安全规定。即日起，旅客乘坐火车禁止携带未经包装的自行车（含折叠自行车），包装后在重量尺寸规定范围内的可以携带。

记者从平顶山火车站了解到，武汉铁路局才下发的《关于严格控制旅客携带危害公共安全物品进站上车的通知》明确规定：自行车（含折叠自行车）未经包装，一律禁止进站乘车。残疾人旅行时代步的折叠式轮椅可免费携带。

平顶山火车站有关负责人解释说，这项规定主要是有利于进出站时高密度人群分流，同时也可以给乘车旅客创造更好的候车和乘车环境。但武汉铁路局的通告也明确表示，不准携带的是未经包装的自行车（含折叠自行车），也就是说自行车经过包装后，只要在铁路部门允许携带的重量尺寸规定范围内，是可以携带上车的。此外，旅客也可以办理随车托运。乘坐火车成人可免费携带20公斤物品上车。

武汉铁路局刚刚下发的通知还明确要求，严禁旅客携带动物（鸡、鸭、狗等），妨碍公共卫生（包括有恶臭等异味）的物品及PVC塑胶管等上车。

**招标公告**

河南申鑫工程管理有限公司受鲁山县教育局委托对鲁山县2012年第二批薄弱学校食堂建设项目（编号：LZC2014-Ag047）进行公开招标。详细内容见《河南省政府采购网》、《平顶山市政府采购网》及《平顶山市公共资源交易中心》招标公告。

报名时间：2015年1月8日至2015年1月14日 联系电话：0375-2565678

# 对于职业病危害 用人单位要告知

### 我市开展用人单位危害告知与警示标识检查

本报讯（记者吴学清）记者1月7日从市安监局了解到，近日，国家安监总局制定了《用人单位职业病危害告知与警示标识管理规范》，根据上级安排我市开展用人单位危害告知与警示标识检查工作，对检查中发现问题拒不整改或整改不到位的用人单位将依法予以处罚，确保按期完成2015年职业病危害告知率和警示标识设置率达到90%以上的目标。

据市安监局有关负责人介绍，职业病危害告知与警示标识管理工作是职业卫生管理的一项基础工作，对于提高劳

动者自我保护意识，预防职业病危害具有重要作用。在检查中，全市安监部门将指导用人单位落实职业病危害告知与警示标识管理各项要求，督促用人单位加大安全投入，强化安全管理，同时把贯彻落实《用人单位职业病危害告知与警示标识管理规范》要求作为职业卫生监督执法的重要内容，对拒不整改或整改不到位的用人单位依法予以处罚，确保按期完成2015年职业病危害告知率和警示标识设置率达到90%以上的目标。

职业病危害告知是指用人单位通过

与劳动者签订劳动合同、公告、培训等方式，使劳动者知晓工作场所产生或存在的职业病危害因素、防护措施、对健康的影响以及健康检查结果等的行为。职业病危害警示标识是指在工作场所中设置的可以提醒劳动者对职业病危害产生警觉并采取相应防护措施的图形标识、警示线、警示语句和文字说明以及组合使用的标识等。比如，在产生粉尘的工作场所要设置“注意防尘”“戴防尘口罩”“注意通风”等警示标识，在产生噪声的工作场所设置“噪声有害”“戴护耳器”等警示标识。



大学生一线发挥主力作用

1月6日，电气自动化专业毕业的大学生刘嘉（左）在操作台前工作。中电投平顶山鲁阳发电有限责任公司集控室是该公司心脏中枢，负责发电机和汽轮机的运行管理，在这里工作的60多名操作工，是清一色水电专业的大学毕业生，他们平均年龄35岁。

本报记者 李志勇 摄

**中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局**

**关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告**

第1号

根据申请，依据《中国银行业监督管理委员会中资商业银行行政许可实施办法》、中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局核准以下机构迁址开业，换发《中华人民共和国金融许可证》，业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。发证机关：中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称：中国建设银行股份有限公司平顶山光南支行 住 所：河南省平顶山市光明路与湛南路交叉口西南角

机构编码：B0004S341040021 邮政编码：467000

许可证流水号：00585049 联系电话：0375-2216200

批准成立日期：1993-06-15 发证日期：2014-12-26

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

**鹰城广场附近门面房招租**

建设路鹰城广场附近临街门面房招租，位置优越，设施齐全。

A、两层小楼，上下各110平方米，大框架、精装修。

B、一楼层门面房，面积230平方米（可拆分租赁），中央空调。

适合金融、地产、高端品牌专卖等公司租用。

联系电话：高经理 13603906211 谢经理 18837576789

**招标公告**

河南省景顺招标采购代理有限公司受鲁山县农村公路管理中心的委托，就鲁山县2014年农村公路养护及道路工程施工进行国内公开招标。

工程概况：建设地点位于鲁山县境内，共分为四个标段。

投标人资格要求：详见《中国采购与招标网》、《河南招标采购综合网》、《河南省政府采购网》、《平顶山市政府采购网》、《平顶山市公共资源交易中心》。

报名时间：2015年01月08日至01月14日（节假日除外）。

报名地址：河南省景顺招标采购代理有限公司。

联系人及联系电话：贾先生 0375-2190007

**2015年平顶山市高校毕业生见习援助月专项招聘活动公告**

经平顶山市人力资源和社会保障局审核，认定22家单位为平顶山市高校毕业生见习基地，现面向社会公开招聘见习学生922名，具体条件请登录www.ij96336.com。

活动时间：2015年1月9日-2月9日

活动地点：平顶山市人力资源市场（中兴路北段劳动局一楼大厅）

咨询电话：6151777 2912115 2912116